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What’s up, OITA!
世界で活躍する県人会員と留学生ＯＢ、大分県関係者の皆さま方に、

大分の「今」をお伝えします。

海外大分県関係の皆さまへ
新春のご挨拶

仙の岩の冬景色
まるで水墨画のような、
耶馬溪随一の大岩柱

酒まんじゅう
昔から人気があり、見た目
は地味だが心満たされる味。

御獄流夜神楽
華やかな衣装と踊りに荒
ぶる神々の存在を感じる

昨年は新型コロナウイルス感染症や７月豪

雨と試練の多い一年でしたが、未来につなが

るよい話題もたくさんありました。

県立美術館OPAMが５周年を迎え、これを

記念した「坂茂建築展」（同館の設計者、プ

リツカ―賞受賞者）を開催しました。多くの

皆様に親しんでいただき、昨年末には来場者

通算３００万人を達成し、記念すべき年とな

りました。

また、大分空港と県中心部を結ぶホーバー

クラフト導入計画では、運行委託事業者を第

一交通産業（株）に決定しました。２０２３

年度中の就航に向けて着実に前進しました。

さらにスポーツでは、キヤノンイーグルスの

セカンドホストエリア決定や、拠点型の中学

校ラグビー部が相次いで始動するなど、ラグ

ビーワールドカップ２０１９のレガシーも生

まれました。

本年も、引き続き新型コロナウイルス

感染症対策と大分県版地方創生の取組を

より一層進めて参ります。そして、ウィ

ズコロナ時代に対応した方法で海外との

交流活動を行って参ります。故郷大分の

発展のため、皆様にはより一層のお力添

えを賜りますようお願いいたします。

最後になりますが、本年が皆さまにとっ

て素晴らしい年になるとともに、皆様の

御健康と御多幸をお祈り申し上げ、新春

のごあいさつといたします。

新年明けましておめでとうございます。

大分県企画振興部長

高 屋 博



大分県の行政 10大ニュース
2020年を振り返って

新型コロナ
ウイルス感染症
の大流行

●地方初のオンライン行幸啓、天皇皇后両陛下

が高齢者の通いの場を御訪問

●感染拡大防止対策の徹底に全力相談・検査・

医療提供体制、医療資機材を確保

●官民連携して「宿泊施設感染症対策チェック

リスト」を策定安全安心のおもてなし

●飲食店向けに感染予防策を自己診断できる

「安心はおいしい」サイトを全国に先駆け開設

など

大分空港が
宇宙港（スペースポート）へ

●Virgin Orbit 社が

水平発射型人工衛星打上げへ

大分空港がアジア初の宇宙港に

●ISTS（宇宙技術および科学の

国際シンポジウム）キックオフイベント開催

など

子育て満足度
日本一に
向けて躍進

●「育児ストレスが少ない都道府県ランキ

ング」で女性が１位、男性が２位

●「九州・山口 家事・育児時間に関する調

査」で男性の家事・育児時間が１位 など

大分県立病院
精神医療センター
の開設

●県立病院に急性期患者等の専門的治

療を行う精神医療センターを開設

●夜間・休日の電話相談や精神科医療

機関との受診調整を行う精神科救急情

報センター開設
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令和２年７月豪雨、
日田市・玖珠町・
九重町・由布市を
中心に甚大な被害が発生

●県内19 雨量局のうち９雨量局で48 時間降水

量の観測史上最大値を更新

●ＪＲ久大本線不通、今年度中の復旧目指す

大分自動車道、国道210 号も一時不通 など

２
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ラグビーワールド
カップ2019 
大分開催のレガシー

●キヤノンイーグルス大分県をセカン

ドホストエリア（第２拠点）に

●国内ラグビープロチーム４チームが

県内で続々と合宿 など

●県外からの移住者数が３年連続1,000 人を突

破（R1:1,071 人）、令和2 年度も736 人

（10 月末現在）と過去最多のペース

●令和元年度の農林水産業新規就業者数が過去

最多の435 人

●大分県内への就職やＵＩＪターンの支援拠点

施設「dot.」が福岡にオープン

６ＵＩＪターン好調 ピンチを
チャンスに躍動！
大分県の高校生

●全国産業教育フェア大分大会

参集型とｲﾝﾀｰﾈｯﾄ型を融合させた

新たなスタイルで開催

●スタンフォード大学遠隔講座

第１期生修了、2 期生スタート

グローバル人材の育成進む

など

大分県立美術館
OPAM会館５周年

●平成27 年開館以来、来館者

300 万人達成(R2.12.25時点)

●過去の展覧会来場者ベスト３

①「ジブリの大博覧会」

②「モダン百花繚乱」

③「進撃の巨人展」

コロナ禍でも
「おおいたブランド」
の農林水産物が奮闘

●「ベリーツ」がシーズン入

り、前年より１割高値の順調

なスタート

●「おおいた和牛」ＰＲ大使

に中村獅童さん就任 都市部

への出荷倍増、さらに店舗拡

大へ など



12月19日には在上海日本総領事館で、九州・沖縄

の食と観光をPRするイベントが行われました。

九州・沖縄各県及びJR九州の上海事務所長がそれぞ

れの観光と食の魅力を発信するプレゼンを行いました。

また、各県の郷土料理やB級グルメ、お酒などの

試食コーナーでは、大分は自慢のから揚げと鶏めし、

柚子のリキュールを提供。来場者の皆さんには、九

州・大分へ旅行した気分を少しだけ味わってもらえ

たのではないでしょうか。

中国では海外旅行に行けない中、日本人気が高まっています。

オンライン旅行エージェントの調査によると、コロナ禍終

息後に行きたい国・地域の1位は日本となりました。

こうした日本人気に応えるため、上海で様々な取組が行わ

れています。

中津からあげ
中国で日本人気、高まる

九州・沖縄の食と観光を
PRするイベント実施

昨年12月はAPU卒業生でめじろん海外サポーターの張思奇さんが上

海で経営する日本食店「竿屋」で大分フェアが行われました。

大分が誇る中津から揚げ、日田焼きそば、あつめしが特別メニューで

提供され、大分の麦焼酎「牟禮鶴(むれづる)」のプロモーション販売が

行われました。本場さながらの本格的な味は上海っ子にも大好評でした。

日田焼きそば

力強いパフォーマンス

で大分プロモーション実施

中津からあげ

張思奇（チョウ・シキ）さん竿屋の店内



デジタルアートとオンラインツアー

豊後高田市に新たな魅力！
豊後高田市
から

お知らせ

作品は、太陽の光や天候、来場者の身体の動きなど、周りの

自然環境や来場者自身の状態をセンサー等のテクノロジーを用

いて、自然と人の「不均質性」あるいは人工物の「均質性」を

際立たせたデジタルアートの3構成になっており、毎回違った感

動を生み出しています。

明けましておめでとうございます。

昨年、長崎鼻海水浴場に、デジタルアートギャラリーなどの新

しい魅力が加わり、10月末までで過去最高の観光入り込み客数を

達成しました！その、デジタルアートギャラリーと今月末に行わ

れるオンラインツアーの紹介をいたします。

1月30日（土）に、豊後高田・中津・宇佐の3市合

同で『あうたびオンラインツアー』が行われます。オ

ンラインなので、コロナ禍でも安心して豊後高田市等

を巡ることができます。本市は、大人気のブランド牛

「豊後・米仕上牛」や旬のいちご「ベリーツ」を紹介

します。ぜひ、3市の特産品が詰まった「地域応援特

産品セット」を購入してツアーを満喫してください！

※申込や申込締切日、行程等の詳細は、『あうたび』

のホームページでご確認ください。（ホームページ

URL：https://autabi.com/）

本市は、移住・定住を促進しており、空き家バンクや移住者向け補助金等の制度の充

実、ふるさと納税はすべて子育て支援に使用しています。また、移住希望者向け月刊

誌「田舎暮らしの本」の「住みたい田舎ランキング」で、全国唯一の９年連続ベスト

３に選ばれています。本市を紹介した動画もありますので、ぜひ一度ご覧ください！

https://www.youtube.com/watch?v=Jr-4Ous9aB8

長崎鼻デジタルアートギャラリー
「不均質な自然と人の美術館」

あうたび中津市・宇佐市・豊後高田市
周遊編オンラインツアー

【豊後高田市 地域活力創造課】

緑に囲まれた場所に昨年8月オープン



●駅伝

20日の全国高校駅伝が京都で開催。大分東

明高等学校の男子は入賞まであと一歩届かな

かったものの２時間４分２７秒で９位に入り、

同校女子は１時間１１分３９秒の２２位でし

た。

●サッカー

全国高校サッカー選手権は

１月２日、関東各地で２回

戦があり、県代表の日本文

理大学附属高等学校は初戦

で富山第一に１―２で惜し

くも敗れました。

LCC 成田―大分 新規就航
ピーチ・アビエーション２月から

格安航空会社

(LCC)のピーチ・ア

ビエーション(大阪府

※国際政策課にて新聞等を元に作成

ホーバークラフト計画
2023年度運行目指す

県内のニュース(12月)

全国高校スポーツ大会成績
駅伝・サッカー

空手道の天皇杯・皇后杯第４８回全日本選手権が13日に東京の

日本武道館で行われました。女子の形決勝で、九州地区代表と

して臨んだ大野ひかるさん（大分市役所・同市消防局）が圧巻

の演武を見せ優勝。また競泳の日本選手権最終日が６日、東京

五輪会場の東京アクアティクスセンターで行われ、男子２００

メートル平泳ぎで渡辺一平さん（鶴城高出身・トヨタ自動車）

が２分７秒０８の好タイムで２連覇しました。

大野選手、渡辺選手 優勝！
空手女子の形、水泳平泳ぎ

12/13
(日)

12/18
(金)

)が成田―大分線を新規就航するこ

とを１８日に発表しました。２月

１９日から毎日１往復し、別府や

湯布院といった温泉地や九州内の

観光地を巡る旅行需要が見込まれ

ます。

12月～
1月



入国８ヶ月間待ち、ついに大分県へ！

アンニョンハセヨ、ヨロブン！

皆さん、初めまして。韓国釜山から参りました、

ノ・ジヨンと申します。元々去年の４月に皆さんにご

挨拶する予定でしたが、コロナの関係で先月に来日で

きたため、ご挨拶が申し遅れました。遅れた分、さら

に頑張りますので、どうぞよろしくお願いします！

大分県の第一印象は「とても余裕のある

町」でした。私の出身地である釜山は、平地に

も山にも建物でいっぱいですので、自然の豊か

な大分県がとても気に入りました。

いつか街で私を見かけましたら、気

軽に「ノジさん」と声かけてくださ

い！ありがとうございます。

また、鶏肉が大好きな私にとって、唐揚げと

とり天の町である大分県で働けることはとても

幸運です。しかしながら、たまに韓国料理が食

べたくなる時がありますので、皆さんのご存じ

のおいしい韓国料理屋さんがありましたら、是

非教えてください。一緒に食べに行きましょう！

釜山の街並み

盧 知榮
( N o h  J i y o u n g )

からあげ

釜山の広安里ビーチで友人と。後ろに広安大橋が見える



県人会の活動（懇親会等）や留学生ＯＢの近況など、

世界中の大分県関係者に紹介したい話題をお寄せください！

（様式は任意です）

【記事提供／お問い合わせ先】

国際政策課 担当：重石、松田

【Mail】a10140@pref.oita.lg.jp

あなたの活動を世界に紹介しませんか？

最新の観光情報は

こちらのHPを

ご覧ください！

(公社)ツーリズムおおいた

https://www.visit-oita.jp/

１2月の中旬ころから県内各地で冷え込み、大分市内から別府方面へ

望むと初冠雪の鶴見岳が見えます。夜に川沿いを走れば呼吸が白くな

り、「今年もいよいよ残り僅かだな」、と思うようになりました。ラ

イトアップイベントの「おおいた光のファンタジー」は例年より控え

めだけれど、やはり煌めいた街の灯りを見れば、心にも灯がともるの

です。趣味で日本全国の夜景スポットを巡っていますが、今年は旅行

を控えて大分で過ごそうと考えています。今年一年も素敵な年になる

ようにとの願いを込めて、今回は大分駅のシティ屋上ひろばから一望

した雨上がりの中央通りを、皆さんにも是非見せたいと思いました。

From our Reporter
国際交流員 旬な情報をお届け!

シエ シンラン
(Xie Xin Lan）

mailto:a10140@pref.oita.lg.jp

